

北京險勝 總決賽佔先機

在北京奧運會籃球比賽場地五棵松籃球館，18000多名觀眾見證了北京男籃隊史的又一大突破，這支史上首次晉級CBA(中國男子籃球職業聯賽)總決賽的球隊21日晚以108:101險勝「七冠王」廣東東莞銀行隊，以總比分1:0打響總決賽「頭炮」。

雖然實為常規賽第二名，但比賽之前北京隊依然不被外界看好，面對擁有10次總決賽經驗的廣東隊，年輕的北京隊在能力、經驗、名氣等各個方面處於

全面劣勢，可謂是一支「黑馬」。不過，35歲的老將馬貝利還是用36分、6個籃板、5次助攻的表現讓北京隊變不可能為可能，「黑馬」撞翻衛冕冠軍，在本賽季最重要的一次系列賽中佔據了上風。

北京隊此役全面開花，六名隊員得分上雙，翟曉川得到全隊第二高的18分，莫里斯得到16分。

北京隊在第三節一度確立了22分的領先優勢，但在第四節末段被廣東隊追至只剩下3分，關鍵時刻馬貝利挺身而出，連連強突對手內線得手，並在比賽末段搶下了最關鍵的一個後場籃板，為北京隊守住勝利。

廣東隊方面，雖然核心球員布魯克斯依然拿下了36分的高分，但全隊失誤高達22次，超出北京隊7次。一向引以為傲的三分球也啞火，僅34投10中，尤其是在比賽最後1分鐘的連連「打鐵」，更是葬送了追平比分的最後希望。

雙方在23日將轉戰廣東東莞進行總決賽第二場角逐。在CBA歷史上，還沒有球隊在自己的第一次總決賽中成功奪冠。 ■新華社



馬貝利(上)上籃受阻後騎在廣東隊員身上。新華社

京奧場館首演CBA總決賽

中國職籃登堂入室

此前的16個賽季，CBA比賽均在坐席量為千人級別的場館進行，而能夠容納18000人的北京奧運會籃球比賽場地五棵松籃球館，此前雖然承辦過CBA全明星賽，但一直與正式比賽無緣。本次承辦總決賽，可算作CBA正賽與世界級場館的「第一次親密接觸」，「CBA」這個品牌，在這樣一個前所未有的焦點賽場第一次得到展示，CBA比賽由此開始「登堂入室」。

面品質明顯提高，配套的各種設施也使比賽能夠從更多、更好的角度向觀眾呈現。CBA的號召力，在此得到了令人欣喜的一次驗證。

然而不幸的是，人們也更真實真切地看到了聯賽身上的毒瘤。

應吸取當年甲A足球教訓

北京隊與廣東隊的第一回合總決賽，雖然也出現了「馬貝利單騎救主」、「廣東隊連續追分」等經典鏡頭，但球場上依然出現了惡意犯規、消極比賽的苗頭，觀眾席上依然響起了「京罵」，現場安保依然出現了一定程度的混亂，這些「不職業」的表現，仍然需要中國籃球管理者及時解決。

聯賽關注度提高並不是百利而無一害，高關注意味着利益與誘惑增多，不正之風也將有滋生的土壤，就如當年的足球甲A聯賽，當年的關注度也不低，最後卻走上了一條並不健康的發展道路，現在的中超依然在摸着石頭過河，這也是對中國職業籃球的一個很好警示。通過17年的積累，中國職業籃球文化正逐步受到更多關注，在職業化的道路上邁進。雖然，從比賽看仍有一些不職業的地方，但終究是在緩緩進步。

或許五棵松這一夜，就是中國職業籃球新的起點，當CBA所有球隊都擁有一個五棵松級別的球館作為主場，各支球隊能夠在場上有水準更高的表現，CBA才可真正「登堂入室」。 ■新華社

現場氣氛如置身NBA

從地緣上看，中國的職業籃球一直與「中心」有所偏離，17支球隊，只有山西、新疆、上海、北京等為數不多的球隊主場位於省會級城市，並且，在北京和上海這兩座中國一線城市，CBA球隊的主場均不在市中心。本次總決賽北京金隅隊主場由首鋼籃球館移至五棵松體育館，是中國職業籃球由邊緣向中心靠攏的一次嘗試。

這種嘗試成功了，在比賽前的售票過程中，數千張線上門票幾分鐘內就被搶購一空；觀眾看台座無虛席，高分貝的吶喊讓人依稀有了身處NBA賽場的感覺；比賽圖片品質和電視轉播畫

CBA總決賽五棵

松一戰，不僅在北京籃球歷史上寫下難忘一頁，也代表了中國職業籃球歷史上的一次飛躍——CBA聯賽運行17年，終於可以在一個世界一流的籃球館中進行真刀真槍的正賽了。



CBA總決賽

日期	比賽
03.21	北京 108:101 廣東
03.23	廣東 VS 北京
03.25	廣東 VS 北京
03.28	北京 VS 廣東
03.30	北京 VS 廣東

註：前者主場

中國女排抗日韓 檢驗集訓成果

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國排協20日公佈了中國女排在4月底和5月初與日本、韓國兩隊的热身計劃。對正在全力備戰倫敦奧運會的中國隊來說，雖然與亞洲對手熱身的效果無法與歐美球隊相提並論，但日韓兩個對手仍然具有熱身價值。

按照熱身計劃安排，中國隊將於4月21日至27日在福建省泉州、南安、三明和福州與日本隊進行4場較量；5月3日至6日，中國隊將前往浙江椒江、紹興和臨平與韓國隊再戰3場。此外，中國女排按計劃將在5月下旬遠赴意大利與意大利女排進行對抗賽。

據《中國體育報》報道，今年4月底至5月上旬這一時間段，北美洲、歐洲和南美洲的奧運資格賽頻繁舉行，亞洲區資格賽暨奧運落選賽還將在5月19日至27日在日本展開爭奪，所以目前國際排壇除

去年世界盃前三名意大利、美國、中國和倫敦奧運會東道主英國外，幾乎所有勁旅都在為奧運資格積蓄力量，自然無暇參加其他热身賽、邀請賽，甚至連有「小世界盃」之稱的瑞士精英賽今年都不得不停辦一屆。

而在結束一系列的對抗賽後，中國女排出戰奧運的最終12人名單也將產生，主帥俞覺敏此前曾表示，「要經過在北京、漳州、汕頭的集訓，包括跟日韓女排的對抗賽以後，可能會對奧運會的12人名單有個大致的成型。」

中日女排對抗賽	
日期	地點
4月21日	福建泉州
4月23日	福建南安
4月25日	福建三明
4月27日	福建福州
中韓女排對抗賽	
日期	地點
5月3日	浙江椒江
5月4日	浙江紹興
5月6日	浙江臨平



中國女排隊長魏秋月正在訓練中。資料圖片

陳金再出擊 鞏固世界第4

澳洲羽毛球黃金大獎賽4月3日到8日將在悉尼舉行，中國羽隊將由陳金(見圖)和李雪芮領銜出戰。這將是陳金爭奪奧運積分的最後三項賽事之一。對此陳金分析道，目前領先丹麥老將蓋德900多分仍然不保險，奧運積分之爭可能一直延續到4月底的印度超級賽。

上周的瑞士公開賽奪冠之後，陳金的積分暫時超越蓋德，世界排名升至第4，奧運希望大大增加。只要在4月30日的奧運積分截日之前能保住這一排名，陳金就能和隊友林丹、謝龍一起躋身倫敦奧運會，中國軍團奪金的希望同樣會大大增加。

對此，陳金在接受新浪體育訪問時表示：「後面還有澳洲賽和亞洲錦標賽兩個黃金賽，再加上一個印度超級賽。我目前暫時領先蓋德900多分，而如果要是漲分的話，必須拿冠軍；對蓋德來說，他如果歐錦賽能拿冠軍，積分能漲2000多分，所以我們各拿一個冠軍的話，分差就幾十分而已。很有可能印度超級賽會是最後的決賽，就看誰的狀態好。」

世界羽聯規定，一個國家和地區如果要想拿滿男單三個奧運席位，三名球手的奧運積分必須在世界前四。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



丁俊暉3勝1負 出線高唱入雲

香港時間21日深夜，2012年桌球冠軍聯賽總決賽在英國埃塞克斯郡的克羅伊登公園高爾夫俱樂部打響，中國球手丁俊暉(見圖)首戰遭遇卓林普逆轉，但之後三場全部獲勝，3勝1負排名小組第2，出線前景高唱入雲。

丁俊暉首戰時排名第2位的卓林普，首局丁俊暉單桿破百取得開門紅，第2局丁俊暉在落後情況下單桿打出36分清枱，從而取得2:0領先；第三局中國神童有望3:0擊敗對手，然而單桿打出58分時出現致命失誤，卓林普單桿打出72分追回一局；第四局丁俊暉率先上手，一度取得29:0領先，然而卓林普抓住機會單桿打出64分，此時枱面只剩下35分，雙方圍繞

最後一個紅球展開多輪安全球對抗，最終丁俊暉防守出現破綻，被卓林普抓住機會連得10分，將局數追成2平；決勝局卓林普抓住丁俊暉連桿失誤上手單桿打出51分，之後丁俊暉連桿連連低級失誤，卓林普最終60:32贏得決勝局勝利。

次戰，丁俊暉3:2擊敗艾倫，後再連續



以兩個3:0力克霍金斯和羅伯遜，從而以3勝1負成績排名小組第2，只要再贏一場，丁俊暉即可確保進入4強戰。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



失落

女子冰壘世錦賽香港時間22日在加拿大的萊斯布里奇結束第五日爭奪。中國隊經過加賽以7:9不敵蘇格蘭，2勝7負，徹底失去晉級四強的機會。

路透社